

人民政协报



2021年7月3日 星期六
农历辛丑年五月廿四 第8955期 今日8版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行

新华社北京7月2日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行》。

文章强调，在党史学习教育中要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

文章指出，明理是增信、崇德、力行的前提。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理。要深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性，坚定对党的领导的自信。要深刻领悟马克思主义及其中国化创新

理论的真理性和增强自觉贯彻落实党的创新理论的坚定性。要深刻领悟中国特色社会主义道路的正确性，坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路。

文章指出，信仰、信念、信心，任何时候都至关重要。学史增信，就是要增强信仰、信念、信心，这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。要增强对马克思主义、共产主义的信仰，增强对中国特色社会主义的信念，增强对实现中华民族伟大复兴的信心。

文章指出，我们党在百年奋斗中，培育形成了一系列各有特点的革命精神，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，是激励我们不懈奋斗的

宝贵精神财富。学史崇德，就是要引导广大党员、干部传承红色基因，涵养高尚的道德品质，崇尚对党忠诚的大德，崇尚造福人民的公德，崇尚严于律己的品德。

文章指出，要教育引导广大党员、干部更加自觉地不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚定理想信念，学好用党的创新理论，赓续红色血脉，发扬光荣传统，发挥先锋模范作用，团结带领全国各族人民，更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，全面做好改革发展稳定各项工作，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京7月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

全国政协党组专题学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

汪洋主持并讲话



7月2日上午，全国政协党组召开会议，专题学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。中共中央政治局常委、全国政协主席、党组书记汪洋主持会议并讲话。本报记者 齐波 摄

本报讯 全国政协党组7月2日上午召开会议，专题学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。中共中央政治局常委、全国政协主席、党组书记汪洋主持会议并讲话。

会议认为，习近平总书记的重要讲话全面回顾我们党为了实现中华民族伟大复兴，带领中国人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，系统总结伟大建党精神和党的百年光辉历程中创造的宝贵经验，并对当前及未来一个时期的工作作出重要部署。讲话通篇闪耀着马克思主义真理的光芒，是党的重大理论创新成果，是我们党踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路的时代宣言，是对全国人民特别是9500多万共产党员的政治动员，是指引我们加强党的建设和推进中国特色社会主义伟大事业的纲领性文献，具有极为重要的政

治意义、历史意义和现实意义。

会议强调，全国政协党组要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。要毫不动摇坚持党的全面领导，充分发挥人民政协作为坚持和加强党对各项工作领导重要阵地的作用，通过民主程序和有效工作，把党的主张转化为社会各界共识。要牢记党的初心使命，坚持一切为了人民、一切依靠人民，找准工作的着力点、立足点、契合点，在各界群众中传播共识，为党团结带领中国人民为美好生活而奋斗打牢思想和社会基础。要把做好政协作为统战组织的基本属性，运用好统一战线这一法宝，增强为党尽责、为党担当、为党分忧的责任意识，不断巩固党的长期执政地位，为实现中华民族

伟大复兴凝心聚力。

会议强调，习近平总书记的重要讲话给全党上了一次生动的党课，政协党组成员作为“关键少数”，要从中汲取营养，在“以史为鉴、开创未来”的征途上，坚持党勇于自我革命的品格，活到老、学到老、改造到老，永葆革命的青春。

会议要求，要认真组织好各项学习活动，把领会贯彻习近平总书记重要讲话精神不断向深入。会议决定，全国政协开展第二阶段党史学习教育，要制定方案，在全国政协党员委员和政协机关党员干部中，组织“响应党中央号召，发扬建党精神，争取更大光荣”的主题活动。

全国政协副主席、党组副书记张庆黎，全国政协副主席、党组成员刘奇葆、卢展工、马飏、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰出席会议并发言。

今年7月1日，北京天安门广场，庆祝中国共产党成立100周年大会在这里隆重举行。

习近平总书记发表重要讲话，代表党和人民庄严宣告——

经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！

中国共产党从成立之日起，就坚持把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命，团结带领中国人民为创造自己的美好生活进行了长期艰辛奋斗。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全国各族人民攻坚克难、砥砺前行，全面建成了小康社会，脱贫攻坚战取得了全面胜利，千百年来的中华民族孜孜以求的小康梦想成为现实，中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步！

习近平总书记站在党和国家事业发展全局的高度，围绕全面建成小康社会提出了一系列新理念新思想新战略。这些重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于我们深刻认识全面建成小康社会的重大意义，准确把握全面建成小康社会的基本要求和重点任务，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，奋力夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

“过去一年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启，中华民族迈向伟大复兴的步伐不可阻挡！

习近平总书记豪迈宣示：“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！回首过去，展望未来，有中国共产党的坚强领导，有全国各族人民的紧密团结，全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现！”

■ 全面建成小康社会，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺

我们党在不同历史时期，总是根据人民意愿和事业发展需要，提出富有感召力的奋斗目标，团结带领人民为之奋斗。

党的十八大以来，我国经济社会发展新变化和广大人民群众新期待，对全面建设社会主义现代化目标进行了充实和完善，提出了更具明确政策导向、更加针对发展难题、更好顺应人民意愿的新要求。

“这些目标要求，与党的十六大提出的全面建设小康社会奋斗目标和党的十七大提出的实现全面建设小康社会奋斗目标新要求相衔接，也与中国特色社会主义事业总体布局相一致。”2012年11月17日，习近平总书记主持十八届中共中央

政治局第一次集体学习时指出，“全党全国要同心同德、埋头苦干，锐意创新、开拓进取，共同为完成党的十八大提出的全面建成小康社会和全面深化改革的目标而奋斗。”

2012年11月29日，习近平总书记参观《复兴之路》展览时指出：“我坚信，到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现，到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现，中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。”

“实现全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福，既深深体现了今天中国人的理想，也深深反映了我们先人们不懈追求进步的光荣传统。”2013年3月17日，习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上指出。

2014年6月5日，习近平主席在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上指出：“中国已经进入全面建成小康社会的决定性阶段。实现这个目标是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步。”

“中国人民正在为实现‘两个一百年’奋斗目标而努力，其中全面建成小康社会中的‘小康’这个概念，就出自《礼记·礼运》，是中华民族自古以来追求的理想社会状态。使用‘小康’这个概念来确立中国的发展目标，既符合中国发展实际，也容易得到最广大人民理解和支持。”2014年9月24日，习近平主席在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会上指出。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义全局出发，提出并形成了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局。

“这个战略布局，既有战略目标，也有战略举措，每一个‘全面’都具有重大战略意义。全面建成小康社会是我们的战略目标，全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党是三大战略举措。”2015年2月2日，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班开班式上指出。

2015年10月16日，习近平主席在2015减贫与发展高层论坛上指出：“当前，中国人民正在为实现全面建成小康社会目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力。全面建成小康社会，实现中国梦，就是要实现人民幸福。尽管中国取得了举世瞩目的发展成就，但中国仍然是世界上最大的发展中国家，缩小城乡和区域发展差距依然是我们面临的重大挑战。全面小康是全体中国人民的小康，不能出现有人掉队。未来5年，我们将使中国现有标准下7000多万贫困人口全部脱贫。这是中国落实2015年后发展议程的重要一步。”

2015年10月29日，习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上强调：“‘十三五’时期是实现全面建成小康社会奋斗目标的时间节点高度契合，‘十三五’规划是全面建成小康社会收官的规划。今后5年党和国家各项任务，归结起来就是夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利，实现第一个百年奋斗目标。”

(下转2版)

实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步

——习近平总书记关于全面建成小康社会重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 张炜 王玉琳

历史交汇点上的庄严宣告

——庆祝中国共产党成立一百周年大会侧记

▶▶▶ 详见3版

汪洋会见全国少数民族参观团



7月2日，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋在北京会见全国少数民族参观团全体成员。新华社记者 张领 摄

本报讯 (记者 孙金诚) 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋7月2日在京会见全国少数民族参观团全体成员。他强调，组织安排各民族优秀代表到首都北京参加中国共产党百年华诞系列活动，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对民族工作的高度重视和对各族群众的亲切关怀。要深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，从党的奋斗历程中感悟伟大建党精神，从党的历史使命中强化责任担当，切实把所见所闻所感转化为建功新时代、奋进新征程的强大动力。

汪洋勉励大家牢记中国共产党领

导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系，党有号召要积极响应，党有部署要认真落实，始终做听党话、跟党走、跟党走的模范。要牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，敢于同民族分裂势力作坚决斗争，注意做好克服狭隘民族主义的工作，像爱护眼睛一样爱护民族团结，以实际行动促进各民族交往交流交融，始终做铸牢中华民族共同体意识的模范。要以砖瓦之力，为中华民族伟大复兴贡献智慧和力量，真抓实干、埋头苦

干，在平凡的岗位上干出不平凡的业绩，始终做奋进新时代新征程的模范。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权参加会见。

组织少数民族参观团是我们党做民族工作的优良传统。本次参观团516名成员来自全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团，由全国及省级民族团结进步模范代表、全国脱贫攻坚先进个人和抗击新冠肺炎疫情先进个人等组成。在京期间，参观团观看了庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》、观看了中国共产党历史展览、参加了庆祝中国共产党成立100周年大会等活动。